

Sborový dopis / Vánoce 2018

Farní sbor ČCE v Šumperku



Marek 13, 33-37: Mějte se na pozoru, bděte, neboť nevíte, kdy ten čas přijde. Jako člověk, který je na cestách: než opustil svůj dům, dal každému služebníku odpovědnost za jeho práci a vrátnému nařídil, aby bděl. Bděte tedy, neboť nevíte, kdy pán domu přijde, zda večer, či o půlnoci, nebo za kuropění, nebo ráno; aby vás nenalezl spící, až znenadání přijde. Co vám říkám, říkám všem: Bděte!“

Milí přátelé. Máme za sebou perný rok. Hodně jsme slavili. Jako církev, i jako společnost jsme měli na co vzpomínat. Slavili jsme sto let vzniku republiky, ale i Českobratrské církve, 50 let od okupace vojsky varšavské smlouvy, vzpomínali na své kořeny, svou minulost a tak snad i trochu uvažovali o své budoucnosti.

No a pochopitelně, že všechno to slavení a úvahy o budoucnosti mohou člověka vyčerpat. Nakonec, po dobré oslavě si člověk zkrátka potřebuje vydechnout.

Do toho nám ale zní Ježíšovo: „Bděte!“. Jenomže, co to vlastně znamená, být bdělý? My přeci známe různé druhy bdění. Třeba bdění matky, či otce u postele nemocného dítěte. Bdění dítěte u postele vážně nemocného rodiče. Bdění řidiče na dlouhé cestě. Bdění vrátného, který má noční službu. Bdění cestujícího, který nechce prospat svou stanicí.

Bdít je někdy důležité, protože kdybychom zaspali, můžeme tak ohrozit nejenom sami sebe, ale i druhé. Bdít, to znamená víc, než jenom nespát. Bdělý člověk vnímá podněty kolem sebe, a proto je také schopen na ně adekvátně reagovat.

K takové bdělosti nás volá v adventu a nadcházejícím roku i Ježíš. Máme zůstat bdělí, nepropadat iluzi, že když jsme oslavili okrouhlé výročí, nečeká na nás ještě spousta práce. Nemáme zaspát na vavřínech.

V období adventu si přeci připomínáme příchod Božího království. Vidíme kolem sebe prostor pro budování tohoto království? Abychom ho mohli vidět, musíme zůstat bdělí. Boží království má být přeci mezi námi, máme žít tak, jak žijí jeho občané. To je nejlepší cesta k tomu, aby Boží království ve světě rostlo.

K jeho budování a šíření jsme zvaní všichni, není to jenom úkol pro členy staršovstva, kurátorku a faráře. My všichni ho smíme společně budovat. I náš sbor má být jedním z jeho sídel.

Má-li náš sbor zůstat světlem, chceme-li i dál ve sboru nacházet jakýsi ostrov naděje, místo, na které se nejenom rádi vracíme, ale kde také zveme rádi naše kamarády a známé, pak musíme opravdu bdít. Povzbuzujme se tedy navzájem, radujme se společně, nesme společně svá břemena, budujme Boží království a zůstaňme bdělí.

Jakub Pavlús, sborový farář

Ohlédnutí za rokem 2018.

Rok 2018 je poněkud mimořádný, neboť naše církev slaví 100 let od svého založení. Toto výročí je třeba oslavit, ale zároveň vede k bilancování, k zamýšlení jak dál, co přinese budoucnost?

Sborový život v Šumperku je velice pestrý, a tak se zdá, že nemusí být důvod k obavám z budoucnosti. Ve sboru mají své místo děti i dospělí, zastoupeny jsou všechny generace. Slavíme společné bohoslužby každou neděli nejen v Šumperku, ale i v kazatelské stanici v Rýmařově. V Hanušovicích a Starém Městě se konají bohoslužby 1x měsíčně.

V průběhu školního roku se konala biblická hodina 1x týdně, scházely se maminky s dětmi, probíhala výuka náboženství, od září ve dvou skupinách, setkání mládeže, také k vyučování v nedělní škole se scházejí 2 skupiny dětí. Konaly se četné předkřestní a předsvatební přípravy pod vedením b. faráře.

Pravidelně 2x do měsíce probíhají po nedělních bohoslužbách neformální setkávání členů sboru spolu s kazatelem při kávě nebo čaji, jsme spolu rádi a jsme vděční Pánu Bohu, že tomu tak je.

Každý týden zajíždí farář se skupinkou zpěváků do Diakonie v Sobotíně, poslouží zde seniorům zpěvem, čtením a společnými modlitbami. Někteří členové sboru jsou také členy Dozorčí rady střediska. Stále hledáme cesty, jak posílit spolupráci sboru s Diakonií v Sobotíně.

Během roku pořádáme různé akce, zejména pro děti, ale některé i pro všechny generace: velikonoční (adventní) tvoření, karnevaly, grilovačku, víkendovku, příměstský tábor pro děti, vánoční divadlo, lampionový průvod či drakiádu.

Máme radost z každé akce, která se ve sboru koná, vítáme ty, kteří přijdou mezi nás poprvé a máme radost, když mezi nás zavítají ti, kteří zde již dlouho nebyli.

Snad nejvíc se radujeme z našich dětí, těch je opravdu hodně. Snažíme se, aby se mohly scházet v pěkném a dobře vybaveném prostoru v podkroví fary.

Díky prostředkům z grantového systému ČCE pro diakonické a rozvojové projekty (Rozvoj práce s rodinami a nejmenšími dětmi v Šumperku) se podařilo na farní zahradě vybudovat dětské hřiště s pískovištěm a prolézačkami. V průběhu letních měsíců proběhla svépomocná revitalizace farní zahrady.

Od poloviny července započala rozsáhlá stavební úprava bytu rodiny kostelníka. Původně plánovaný rozsah oprav se značně rozrostl, jak tomu již při rekonstrukcích bývá. Přes mnohá úskalí a komplikace byla akce v polovině září zdárně ukončena.

15.-16.9. jsme mohli přivítat u nás zástupce sboru z Maarsenu, kteří přijeli oficiálně ukončit partnerství mezi našimi sbory, které bylo navázáno na počátku 90. let. Přátelství ovšem nekončí, dále bude probíhat na osobní úrovni.

V září se konalo v Šumperku společné setkání staršovstev šumperského okrsku MS seniorátu, kde se sešli zástupci sborů ze Šumperka, Jeseníka, Zábřehu, Hrabové, Javorníka. Na společném jednání se obeznámili navzájem se současnou situací v jednotlivých sborech a zabývali se výhledem do budoucna, zejména možnostmi vzájemné spolupráce.

Úplně novým počinem je vznik příležitostného pěveckého sboru, který se zatím schází pouze občas, aby se svým zpěvem pokusil liturgicky obohatit některé významné neděle. Máme z toho radost a děkujeme našim varhanicím, že se tohoto úkolu ujaly, neboť zpíváme rádi a pěvecký sbor nám dlouhá léta chyběl.

Děkujeme všem, kteří se aktivně účastníte sborového života a přispíváte k tomu, že sbor funguje. Děkujeme našemu Pánu, že nám žehná, že můžeme být jeden pro druhého, navzájem na sebe spoléhat, že neztrácíme ochotu a sílu ke službě. Prosím, pamatujte na náš sbor ve svých modlitbách.

Děkujeme za vaše finanční dary, bez nichž bychom se opravdu neobešli. Víme, že jak bude klesat státní příspěvek na mzdy kazatelů, bude se muset zvyšovat naše obětavost. Vaší vstřícnosti a obětavosti si celý sbor velmi váží a s díky vaši finanční podporu přijímá.

Věříme, že díky naší obětavosti dokážeme postupně přejít k samofinancování a samostatné působnosti sboru v Šumperku i v čase budoucím.

Marie Sléřová, kurátorka

POZVÁNÍ KE SPOLEČNÉMU SLAVENÍ – KALENDÁŘ AKCÍ A BOHOSLUŽEB

02. 12. 2018	1. adventní neděle	Šumperk v 09:00 v kostele Rýmařov v 11:00 v diakonii Hanušovice v 14:00 ve školní jídelně Staré Město v 15:30 v Kulturním domě
09. 12. 2018	2. adventní neděle	Šumperk 09:00 v kostele Návštěva ze sboru ECAV Prievidza Adventní koncert* Šumperk 16:00 v kostele
16. 12. 2018	3. adventní neděle	Šumperk 09:00 v kostele
23. 12. 2018	4. adventní neděle	Šumperk 09:00 v kostele – Vánoční hra
24. 12. 2018	Štědrý večer Bohoslužba kolem stolu	Šumperk 14:00 v sále fary
25. 12. 2018	Boží hod vánoční	Šumperk v 09:00 v kostele Rýmařov v 11:00 v Diakonii
30. 12. 2018	Neděle po vánocích	Šumperk v 09:00 v sále fary
01. 01. 2019	Novoroční bohoslužba	Šumperk v 10:00 v sále fary

**Koncert písničkáře Oldřicha Janoty. Vstupné dobrovolné, výtěžek bude věnován středisku diakonie ČCE v Sobotíně.*

Přijďte společně oslavit vánoční svátky. Na setkání s vámi se těší farář a staršovstvo šumperského sboru

PROSÍME POZOR! ZMĚNA ČÍSLA SBOROVÉHO ÚČTU: 2301505597/2010

Kontakt:

Farní sbor ČCE v Šumperku, Revoluční 1174/8, 787 01 Šumperk

e-mail: sumperk@evangnet.cz, +420 731 694 113

